2020年1月14日 星期二 己亥年十二月二十 今日12版

多云,偏北风3~4级,1℃~7℃。

丹防山积



新闻热线 **86983110**

丹阳新闻网www.dy001.cn

国内统一刊号CN32-0070 第7702期

丹阳市融媒体中心出版

突出"稳"字,打好重大风险防控仗

一二论贯彻落实市委十三届八次全会精神

本报评论员

发展与稳定,是永远都绕不 开的主题。坚持"稳"字当头,注 重精准施策,坚决打赢重大风险 防控仗,是我市决胜高水平全面 建成小康社会的必答题。

长期以来,我市经济社会发展形势总体向好,存在的各种风险挑战可防可控。过去的一年,我市创新网格化社会治理、强化出黑除恶专项斗争、强化是上产责任,成绩也是显而易见识。但是,我们也必须清醒环境、自己,我市在安全生产、生态域境、民生改善、社会治理等领域负有很多不足,防范化解重大风险压

力仍然较大。同时,防范化解重 大风险还是一个动态变化的过程,我们必须不断增强防范化化 重大风险的敏锐性,做到常观大 势研判在先、未雨绸缪准备周 全、精准出击有力化解,坚决消除一切重大风险隐患,维护人民 群众生命财产安全。

备豫不虞,居安思危。防范 化解重大风险,必须强化风险意 识。防范化解重大风险的最好 办法,就是把各类风险防范在 早、控制在小、消灭在萌芽。在 防范化解重大风险这场斗争中, 全市上下都应该成为"战士",既 要防"黑天鹅",又要防"灰犀牛",始终做足准备、常观大势,科学预见发展走势和隐藏其中的风险挑战,时刻绷紧防范风险这根弦,将责任扛在肩上、抓在手上,努力将矛盾消解于未然,将风险化解于无形。

防范化解重大风险,还需提高风险化解能力。习近平总书记指出,"我们既要有防范风险的先手,也要有应对和化解风险挑战的高招"。近两年,我市持续开展打击恶意逃废债、崇法维信、"围猎老赖"集中执行等重点工作,坚持"解""破""打"相结

合,全市社会大局保持和谐稳定。下一步,领导干部还需加强理论修养,注重从群众中汲取智慧力量,不断提高认识问题、分析问题、解决问题的能力,切实增强防范化解风险的本领。

防范化解重大风险,优化金融生态是关键。良好的金融生态是关键。良好的金融生态是一方发展环境的"金字招牌"。近年来,受经济下行、金宝路人员等诸多因素的影响,我市通空金融生态环境成为我市域经知,重要金数发展必须要迈过大。可以预想到,2020年,我

市各项工作特别是金融生态环境的重塑仍不会轻松。唯有拿出激情担当,进一步优化金融生态,引导金融聚焦本源、专注主业、回归实体,才能真正为我市高质量发展增添最坚实的动力。

居安而念危,则终不危。全市上下要将防范风险的先手与化解风险挑战的高招结合起来,多措并举优化金融生态环境,牢守安全底线,全力以赴打赢重大风险防控仗,为我市经济持续健聚发展和社会大局稳定提供坚强保障,决胜高水平全面建成小康社会。

面向临贫、易贫人群筑起"防贫堤"

我市在镇江率先试点"精准防贫保险"

本报讯(记者 蒋须俊 实习 记者 周洁) 如何有效解决非贫 低收入户和非高标准脱贫户"边 脱边返、边扶边增"的扶贫难题? 一种面向临贫、易贫人群设计的 "防贫保"开始在我市延陵镇进行 试点,昨日,中国太保产险丹阳支 公司将当地政府投保的6000份 防贫保险——"防贫保"保单送到 延陵镇,此举为巩固脱贫成果和 防范贫困的发生提供了保障。市 扶贫办主任聂晴介绍,这是我市 在镇江市范围内率先推出的"精 准防贫保险",这项工作在全省也 走在了前列,是探索精准防贫机 制的一大创新。

去年以来,为提高脱贫攻坚 质量,防止脱贫农户返贫致贫,我 市聚焦非高标准脱贫户和非贫低 收入户,积极探索建立精准防贫

中信银行 CHINA CITIC BANK 大额存单 三年期利率 要存款 4.125% 50万 起存 到中信 额度有限,先到先得 电话:开发区东方路报业大厦1楼 86986291 86729983 86729961 工作机制,主动防控贫困增量。 2019年下半年,市政府扶贫办会 同太保产险丹阳支公司等单位专 程赴创设全国第一份"精准防贫 保险"的河北省魏县考察取经,并 结合本地实际出台了具体实施方 案,最终选择在茅山老区延陵镇 先行试点,通过政保联办"防贫 保",建立"未贫先防"机制。

"防贫保"究竟是如何运作 的? 太保产险丹阳支公司总经理 徐文虎告诉记者,由中国太保创 设的"防贫保"遵循的是"未贫先 防,精准扶贫"的原则,是保险企 业与政府携手,通过"群体参保、 基金管理、社会经办、阳光操作" 的扶贫模式,在困难群众未贫将 贫时,拉一把、托好底。简单来 说,就是以非贫低收入户和非高 标准脱贫户两类临贫、易贫人群 为对象,针对因病、因灾、因学因 素分类设置防贫保障线和救助标 准,并提供理赔服务。扶贫对象 不事前确定、不事先识别,原则上 也不重新建档立卡,只按照防贫 预警线实时监测进行框定,力求 应保尽保。当受助群体因以上三 种原因导致家庭收入低于防贫保 障线时,保险公司就启动核查程 序,对自付费用或损失超过标准 部分分段实施医疗特别救助、教

育特别救助和灾害特别救助。

据了解,传统的保险险种大多"保一人",最多"保一家"。而返贫、骤贫对象很难事先框定,因此将"防贫保"的保障对象由"某个人"转为"一类人"。这一创新之举不仅做到了"少花钱、多办事",发现并填补了扶贫领域的空白点,也推动了保险创新,实现了险种由"定人定量"到"群体共享"的突破性转变,扩大了保障覆盖面,为临贫、易贫人群筑起"防贫恒"

"防贫保与传统险种相比采用的是不记名投保,其保障的对象是一个群体,谁有情况谁受益。"延陵镇党委书记马杰介绍说,精准防贫保险由镇财政拿出36万元作为防贫保险基金,按每人每年60元保费的标准为全镇农村10%的人口购买"防贫保",实际覆盖和惠及了辖内全体农村人口。对于一些脱贫户,多了一层保障,大大增强了群众的获得感和脱贫积极性;对于部分未纳入建档立卡范围的边缘户,发生困难时,也能够及时得到救助。

市扶贫办负责人表示,我市将在延陵镇开展"防贫保"试点的基础上逐步推开,使"防贫保"覆盖全市各镇(区、街道),让"脱贫

不返贫"的长效保障惠及更多临贫、易贫人群。同时,探索"防贫保"与农业保险、产业扶贫深度融合,变"输血"为"造血",夯实稳定脱贫的基础,释放出更为长久的精准扶贫民生红利。

值班:何 巍 周德传 编辑:周德传 组版:殷 霞 校对:孙安琪



扫码看丹阳最权威新闻



丹阳日报APP

今日视点 ❷

我市铁路春运 加开多趟临客

春运期间,为应对客流高峰, 丹阳站增开12趟临客,主要为短途,集中在上海、安徽等方向;丹 阳北站在执行新列车运行图的基础上,加开8趟临时旅客列车。

4版

长三角一体化 上海发布施工图

上海市贯彻《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》实施方案近日正式发布。根据方案,上海将深化"五个中心"核心功能建设,围绕"1+8"推进上海大都市圈协同发展,聚焦长三角生态绿色一体化发展示范区等三大重点区域率先突破。

5版

2020 年春节 为何来得"早"

2020 年春节确实来得比较早,但还不是最早的。出现这种"早春节"现象是阳历和农历转换所致。

6版





